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Vítězem 12. snookerového Mistrovství republiky se stal po tříleté pauze Lukáš Křenek. Ve fi nále porazil 
Štěpána Zabloudila a vyhrál tak po předchozích dvou i nejdůležitější ze tří mistrovských turnajů, 

které se ve snookerové sezóně odehrály.

Mistrovství republiky
ve snookeru 2009 

Už 
před začátkem MR patřil Lukáš do okruhu žha-

vých kandidátů na zisk titulu Mistra republiky. 

Přestože nehraje snookerovou ligu, dokázal se 

držet na předních místech bodování ročníku 

a to díky svým dvěma prvenstvím v neligových mistrovských turna-

jích Classic a Masters. Kromě Lukáše bylo možné mezi hlavními 

favority najít i dalšího, který nenastupuje ve snookerové lize – nebyl 

jím nikdo jiný než Dominik Halamka, obhájce titulu Mistra repub-

liky z loňského MR.  K těmto dvěma pak bylo nutné ještě zařadit 

českou snookerovu stálici Fanga Hai Jianga a také jeho krajana 

Sishua Wanga. Kromě těchto 4 hráčů však v turnaji čekalo dalších 

86 hráčů a jak se ukázalo, papírové předpoklady mnohdy zůstávají 

skutečně pouze na papíře.

Mistrovství republiky s rekordní účastí 90 hráčů začalo třemi kvali-

fi kačními víkendy, v nichž se o postup do hlavního pavouka utkali 

hráči ve čtyřčlenných skupinách. Jakoje v této sezóně zvykem, kva-

lifi kační skupiny se odehrávaly v Praze a Brně. Postupujícími do 

fi nálového turnaje MR se stali Jakub Rendla, Jiří Jalovecký, Ondřej 

Kubálek, Marian Jelínek, Alexandr Haman, Petr Dragoun, Vojtěch 

Krupička, Pavel Koller, Tadeáš Skopal, Tomáš Čermín, Jan Lomitzki, 

Lukáš Kopřiva, Radko Majerčík, Vojtěch Stromský, Petr Melzoch, 

Bill Etheridge, David Šlehofr, Aleš Kouba, David Kašpar, Pavel 

Lukáš Křenek
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Halamka a Jan Bröschel. Už v kvalifi -

kacích zaznamenali Vojtěch Krupička, 

Jan Bröschel a Tomáš Čermín pěkné 

náběhy nad 30.

V prvním kole, v němž se utkali postu-

pující z kvalifi kace s nejníže nasazený-

mi, zvítězil Etheridge 3-0 nad Šarinem, 

Pavel Halamka také s čistou bilancí 

3-0 nad Kubálkem, Kubín nad Kolle-

rem, Zuzčák nad Jelínkem, Haman nad 

Majerčíkem, Šlehofr nad Kopřivou, Čer-

mín nad Jonášem 2. Se ztrátou jednoho 

framu postupovali Bröschel nad Rend-

lou, Kouba nad Korbou, Dragoun nad 

Skopalem a nakonec také výsledkem 3-

1 Haška nad Melzochem. Nejtěsnějším 

rozdílem 3-2 dokázal postoupit Kašpar 

nad Krupičkou, Brejtr nad Lomitzkim 

a Zlámaný nad Stromským. Bez boje 

postoupili Jalovecký a Hubáček.

Bez ztráty framu postoupil do třetího 

kola nasazený ve druhém kole Jan 

Vodrážka přes Dragouna. Brejtr si 3-0 

poradil s Maškovou, Jiří Roman stej-

ným výsledkem postoupil přes Hama-

na, Špryňar přes Jaloveckého a Mikeš 

přes Hubáčka. Brita Etheridgeho dokázal 3-1 porazit Bartoněk, 

tímto výsledkem dále postupovali do třetího kola také Bečvář nad 

Zuzčákem, Zusmanovic nad Zlámaným, Čermín nad Duprazem a 

Haška nad Škrabánkem. Druhé kola přineslo oproti prvnímu také 

více vyrovnaných zápasů hraných na plný počet framů – 3-2 postou-

pil přes Perglera Kubín, Blažek přes Kašpara, Pavel Halamka přes 

Al-Tamimiho, Milý přes Koubu a Bröschel přes loňského semifi nalistu 

Janatu. Šlehofr postoupil přes Prihodu bez boje.

Do třetího kola už nastupovala šestnáctka nejvýše nasazených 

včetně obhájce titulu Dominika Halamky. Ten se k postupu musel 

překvapivě protrápit přes výborně hrajícího Martina Mikeše, který 

nad ním v zápase vedl už 2-0. Poté však Dominik třemi framy otočil 

skóre na vítězných 3-2. Nikterak oslnivý 

výkon nepředvedl také Lukáš Křenek 

– ač nad Jaroslavem Špryňarem kontro-

loval hru po celý zápas a výsledkem 3-1 

postoupil. Naopak bez větších problémů 

postoupil do osmifi nále Sishuo Wang po 

výhře 3-0 nad Zdeňkem Haškou. Posled-

ní ze čtveřice favoritů Fang Hai Jiang se 

do osmifi nále dostal podobným stylem 

jako Dominik Halamka – proti Adamovi 

Kubínovi prohrával už 0-2 a nehrál vůbec 

dobře. Poté však dokázal získat všech-

ny framy zápasu a 3-2 postoupit. Nao-

pak bez problémů do dalšího kola právě 

proti Fangovi postoupil Marek Hajdov-

ský výhrou 3-0 nad Jiřím Blažkem. Bez 

ztráty framu postoupil nad Janem Brej-

trem také Jiří Příhoda, Kryštof Michal 

nad mladíčkem Osipem Zusmanovicem 

a překvapivě hladce 3-0 porazil v zápase 

dvou Tomášů Čermín Náhlíka. Tomáš 

Čermín se letos neúčastnil snookero-

vé ligy ani předchozích turnajů, na MR 

zatím procházel pavoukem bez větších 

problémů, připisoval si solidní náběhy 

a soupeřům nedával příliš šancí dostat 

se do zápasu. Se ztrátou jednoho framu 

postoupil do osmifi nále Jan Bröschel, 

když porazil Jindřicha Prchala. Stejným 

výsledkem postoupil také Jan Klečka nad 

Jiřím Romanem. Nečekaně mnoho pro-

blémů měl také Tomáš Kejla s Davidem 

Šlehofrem – David v utkání předvedl 

parádního výkon, kterým zaskočil nejen 

svého soupeře, ale i přítomné přihlížejí-

cí. Hrobníkovi z lopaty utekl Tomáš Kejla 

až na poslední možné kouli v pátém fra-

mu, když jeho soupeř zariskoval, netrefi l 

a nechal poslední černou před kapsou. 

Vyrovnaný byl též zápas Karla Petráčka 

s Janem Vodrážkou, který skončil nako-

nec 3-2 pro druhého jmenovaného. Na 

plných pět framů hráli též Daniel Milý 

a Petr Jonáš. Zde byl úspěšnější v dra-

matické koncovce zápasu Daniel. Bez 

větších problémů do osmifi nále postou-

pil Pavel Halamka vítězstvím 3-1 nad 

Petrem Vodrážkou a Štěpán Zabloudil nad Vítem Bečvářem také 

3-1. Mario Marič 3. kolo skrečoval, postupoval tedy jeho soupeř Pavel 

Bartoněk.

Osmifi nále přineslo velké překvapení – Jan Bröschel porazil Domini-

ka Halamku, pro něhož je vyřazení v osmifi nále vůbec nejhorší výsle-

dek, jaký dosud na snookerovém MR zažil. Dominik v zápase vedl 

už 2-0, ovšem poté se začala vyplácet Honzova strategie, v níž se 

snažil hrát na co nejmenší riziko a nepouštět Dominika do hry. Spolu 

se zpřesněním hry a Dominikovými chybami mu přinesla vyrovnání 

na 2-2. Rozhodoval tedy poslední možný frame. V něm si postupně 

budoval náskok Honza – využíval šance, které zůstavaly na stole, 

dařilo se mu sbírat body a minimálně chybovat. Na stole zbývaly dvě 

Andy Mills

Štěpán Zabloudil



červené a Honza vedl o 39 bodů. Dominik ještě zabojoval, podařilo 

se mu snížit, ovšem poté, co si Honza připsal body v barevné dohráv-

ce, bylo jasno – 3-2 postupoval do čtvrtfi nále Jan Bröschel. Druhým 

takto vyrovnaným zápasem bylo střetnutí Tomáše Kejly s Jiřím Pří-

hodou. Zápas došel až do rozhodující přenastavené černé v posled-

ním rozhodujícím framu, kde Jiří Příhoda získal vítězství díky faulu 

Tomáše Kejly, kterým při hře na poslední černou automaticky končí 

frame. Všechny zbývající zápasy skončily výsledkem 3-0 – Daniel 

Milý postoupil nad Pavlem Bartoňkem, Fang Hai Jiang nad Markem 

Hajdovským, Štěpán Zabloudil nad Janem Klečkou, Tomáš Čermín 

nad Kryštofem Michalem a Sishuo Wang nad Janem Vodrážkou. 

Pavel Halamka musel utkání s Lukášem Křenkem skrečovat.

Čtvrtfi nále přineslo první 

z očekávaných šlágrů 

letošního MR – zápas 

Lukáše Křenka s Fan-

gem Hai Jiangem. Oba 

hráči se nedávno střetli v 

semifi nále Masters, kde 

zápas skončil vítězstvím 

4-2 pro Lukáše Křenka. 

Nyní sice nebyl k vidě-

ní vysoký break jako 

bylo Fangových 81 na 

Masters, ale oba shod-

ně zahráli náběhy za 45 

bodů. Po vyrovnaném 

prvním framu, ve kterém 

Lukáš vyhrál 68-46, domi-

noval Lukáš ve framu dru-

hém, kde zahrál 45 bodů 

a zvítězil v něm 56-28. Ve 

třetím framu přišel ke slovu do té doby zatím nevýrazný Fang a i díky 

náběhu hodnoty také 45 v něm vyhrál poměrem 71-15. Další frame 

vyhrál 55-45 i díky 30 bodům v náběhu Lukáš. Fang ještě zvládl snížit na 

2-3, když v pátém framu vyhrál 52-38, ale v následujícím framu Lukáš 

náběhem 32 odskočil a nakonec ve framu vyhrál 77-13 a celkově nad 

Fangem stejně jako na Masters 4-2 postoupil. V dalším čtvrtfi nále, kde 

se utkal Sishuo Wang s Tomášem Čermínem, předvedl pěkný výkon 

druhý jmenovaný. Kromě druhého framu, který vyhrál Sishuo, byl zápas 

zcela v režii Tomáše, Sishuo se prakticky nedostal do hry a pokud ano, 

tak chyboval. Do semifi nále postoupil výsledkem 4-1 Tomáš. Soupe-

řem Tomáše Čermína v semifi nále se stal Štěpán Zabloudil, který sice 

s Jiřím Příhodou prohrál první frame zápasu, ovšem ve zbylých fra-

mech si postup bezpečně pohlídal a výsledkem 4-1 postoupil. V zápa-

se dvou překvapivých čtvrftinalistů Daniela Milého a Jana Bröschela 

byl nakonec úspěšnější Daniel. Honza sice v zápase dvakrát vedl, 

ovšem ze stavu 1-2 dokázal Daniel otočit na konečných 4-2.

V semifi nále na Daniela čekal Lukáš Křenek a ten už byl nad jeho síly 

– Lukáš vyhrál 4-0 po framech 52-14, 55-30, 60-19 a 71-8, nicmé-

ně i přesto je semifi nále pro Daniela velkým úspěchem. Ve druhém 

semifi nále změřili síly tradiční soupeři z minulých ročníků snookerové 

ligy Štěpán Zabloudil a Tomáš Čermín. Tomáš se nechal velmi záhy 

rozptýlit vývojem stavu prvního framu a několika svými nevydaře-

ným strky, čehož Štěpán samozřejmě využil, když v prvním framu 

vyhrál 45-21 a ve druhém 36-34. Třetí frame sice vyhrál Tomáš 63-49 

a zahrál v něm 36 v náběhu, další framy však už opět patřily Štěpáno-

vi, přestože hra byla poměrně vyrovnaná – Štěpán však v důležitých 

chvílích nechyboval a dokázal trestat soupeřovy chyby. O fi nalistech 

bylo tedy rozhodnuto.

Na jedné straně ve fi nále nastoupil Lukáš Křenek, který letos vyhrál 

všechny snookerové soutěžní neligové turnaje, na straně druhé Ště-

pán Zabloudil, který v letošní sezóně vyhrál všechny dosavadní ligové 

turnaje. Šlo tedy o souboj v sezóně nejúspěšnějších hráčů co do počtu 

získaných prvenství. Finále rozhodoval rozhodčí Andy Mills. Do zápa-

su ve velkém stylu doslova vlétl Lukáš Křenek –  hned prvním poby-

tem u stolu pětkrát zkombinoval černou kouli s červenou, na kontě měl 

40 a pokračování na dalších červených otevřené. Náběh však neče-

kaně zastavil Lukášův nechtěný dotek rukou do modré koule. Štěpán 

sice několika náběhy Lukášův náskok stáhl, ovšem frameball proměnil 

Lukáš a první frame poměrem 68-56 vyhrál. Vítězství v poměru 42-26 

si Lukáš připsal i v rozkouskovaném druhém framu. Třetí frame přinesl 

opět líbivější podívanou. 

Lukáš zahrál 52 bodů v 

náběhu, kde předvedl 

hned několik parádních 

strků. Tímto breakem 

zároveň dostal bodovou 

bilanci framu na 67-12, 

což mu vyneslo vedení 

v zápase 3-0, byl fra-

me od vítězství a pod 

dojmem jeho zahrané-

ho náběhu ze třetího 

framu se už mohlo zdát, 

že má vyhráno. Ště-

pán se však nevzdal. 

Několika náběhy kolem 

dvaceti bodů postupně 

Lukášovi odskočil na 

64-12, čímž si vynu-

til další frame zápa-

su. Podobný průběh měl i frame následující, v něm sice Lukáš 

zahrál 24, ovšem Štěpán se opět několik náběhy dostal do vede-

ní. Vedení se pak průběhem barevné dohrávky přelévalo ze stra-

ny na stranu, Lukáš nevyužil matchballu, a ve š�astném závě-

ru framu poslední černou nakonec potopil Štěpán a výsledkem 

61-50 snížil na 2-3. V šestém framu zaznamenal Lukáš náběh 34. 

Rozstřelení o černou sice vyšlo a slibovalo pokračování náběhu, 

Lukáš však nedokázal jednu z červených potopit do středové kapsy. 

Štěpán reagoval náběhem 24. Poté už oba hráči vyšší náběh neza-

znamenali, vedení postupně zvyšoval Lukáš. Když potopil v barevné 

dohrávce hnědou, hodil Štěpán doslova ručník na stůl, což bylo jasným 

signálem, že letošním Mistrem republiky se stal Lukáš Křenek. Vítěz-

stvím na Mistrovství republiky se zároveň kvalifi koval i na snookerové 

Mistrovství Evropy, které se koná na začátku června v Belgii.

„Finále bylo těžký,“ hodnotil po utkání vítěz MR Lukáš Křenek. „Při-

šlo mi, že tam měl Štěpán jednodušší pozice než já, byla to docela 

práce.“ Vítězství měl Lukáš za stavu 3-0 na dosah, nicméně pak se 

do hry dostával více hlavně Štěpán, což připouští u Lukáš: „Čtvrtou 

hru jsem asi trochu podcenil, nebojoval jsem úplně naplno. V pátý 

hře jsem to mohl dohrát, ale udělal jsem tam chybu,“ hodnotil Lukáš 

zpětně framy, v nichž prohrál. „Asi jsem te	ka hrál nejlíp z těch tří 

turnajů, ale žádná sláva. Na Evropu se každopádně těším, jsem na 

to zvědavej. Nikdy jsem takhle s cizími hráči snooker nehrál. Snad se 

mi podaří na Evropu nějak připravovat, možná sem občas přijedu. 

Před ME se tam koná předturnaj, tak snad se tam do toho dostanu. 

Dostat se na Evropu bylo pro mě  dost těžký.“

Petr Vlášek
Foto: Zaid Al-Tamimi 

Štěpán Zabloudil, Lukáš Křenek


